

ЕВГЕНИЙ МИХАЙЛОВИЧ ТАЛДЫКИН**21.08.1928 – 25.08.2005**

После продолжительной болезни скончался известный ученый-гидрогеолог, специалист в области гидрогеодинамики, поисков и разведки подземных вод кандидат геолого-минералогических наук Евгений Михайлович Талдыкин.

Евгений Михайлович Талдыкин родился 21 августа 1928 г. в п. Рамонь Воронежской области. В 1948 г. закончил Воронежский строительный техникум и в том же году поступил в Воронежский государственный университет на геологический факультет. После окончания университета он был направлен на работу в Чехословакию на горнорудное предприятие по разработке урановых месторождений. Евгений Михайлович работал в районе г. Яхимов и Пршибрам в Западной Чехии сначала старшим, а затем главным геологом урановых рудников. В 1957 г. вернулся в Советский Союз и около года работал в п. Гостищево на разведке железорудных кварцитов. В 1958 г. поступил в аспирантуру к профессору Воронежского инженерно-строительного института Анатолию Константиновичу Ларионову по специальности «Гидрогеология и инженерная геология», которую окончил в 1961 г. Годом спустя он был назначен начальником гидрогеологической станции Центрально-Черноземной полосы (ЦЧП), где проработал до 1972 г. Во время работы на гидрогеологической станции он занимался изучением режима подземных вод в Центрально-Черноземном регионе. В центре его внимания было изучение техногенно измененных режимов подземных вод в районах крупных промышленных центров – Воронежа, Липецка, Курска, Орла, Тамбова, Старого Оскола. В 1963 г. защитил в Московском государственном университете кандидатскую диссертацию. Он принимал непосредственное участие в инженерно-геологическом обосновании проекта Воронежского водохранилища, а также в ряде работ по выбору мест захоронения радиоактивных отходов Нововоронежской АЭС. За успешную производственную и научную деятельность неоднократно награждался почетными грамотами Министерства геологии и охраны недр.

С 1972 г. после объединения гидрогеологической станции с Воронежской геологоразведочной экспедицией был назначен главным гидрогеологом Воронежской гидрогеологической партии. В 1973 г. Евгений Михайлович завершил работу по подсчету запасов под-

земных вод для водоснабжения г. Воронежа и успешно защитил ее на ГКЗ СССР. Всего за время работы в Воронежской геологоразведочной экспедиции принимал участие в разведке 20 месторождений подземных вод для обеспечения питьевой водой городов и поселений Воронежской области. Большая часть этих месторождений эксплуатируется в настоящее время.

В 1977 г. Евгений Михайлович был приглашен на вновь образованную кафедру гидрогеологии и инженерной геологии Воронежского государственного университета, где проработал 23 года в должности старшего преподавателя. На кафедре он читал лекции по курсам «Динамика подземных вод», «Поиск и разведка подземных вод», «Региональная гидрогеология» и «Методика гидрогеологических исследований» и вел ряд спецкурсов. Учебную работу он сочетал с научной деятельностью, в основном посвященной вопросам поисков и разведки подземных вод, оценки запасов подземных вод, гидрогеодинамики, охраны подземных вод от загрязнения и истощения Центрально-Черноземных районов. В то же время участвовал в договорной тематике кафедры, решая различные вопросы гидрогеологии Белгородского горнорудного района, Воронежской и смежных областей. В 1983 г. он получил премию Министерства геологии СССР за открытие Южно-Воронежского месторождения подземных вод для водоснабжения г. Воронежа. В Воронежском университете Евгений Михайлович за активную учебно-методическую и научную работу неоднократно отмечался почетными грамотами и благодарностями. Ежегодно он руководил 5-7 студентами-дипломниками, многие из которых после окончания университета работают в области поисков и разведки и охраны подземных вод. Евгением Михайловичем опубликовано около 80 научных и более 15 методических работ.

В 2000 г. Евгений Михайлович ушел на заслуженный отдых, но не прерывал связи с кафедрой и факультетом. К нему всегда можно было обратиться за помощью в решении вопросов, связанных с гидрогеодинамикой, поисками и разведкой подземных вод.

Светлый образ Евгения Михайловича Талдыкина навсегда сохранится в памяти его коллег и учеников.

Коллектив геологического факультета Воронежского государственного университета